



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年12月 | 20
农历辛丑年十一月十七

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6398期 今日12版

一纸《强制休息令》引发全网关注，连演员黄晓明也帮着喊话 杭州黄晓明却没执行，“关键时刻一步都不能退”

通讯员 尚宣

本报讯 连日来，杭州湖滨街道发给一线战“疫”人员黄晓明的一纸《强制休息令》引发全网关注，连演员黄晓明也帮着喊话：请杭州的黄晓明必须休息一天。然而，收到这份休息令的黄晓明却没有执行。

“黄晓明同志，你主动担当，坚守防疫一线，这种敬业负责、无私奉献的精神值得肯定和赞扬，但疫情防控工作需要健康的体魄，经街道党委决定，要求你立即停止工作，于明日起强制休息一日。”12月16日中午，杭州湖滨街道党工委副书记周邱忆将一纸《强制休息令》塞到了街道党工委委员、人武部长黄晓明手里，命令他强制休息。

原来，那几天黄晓明挨家挨户上门劝导上级要求的商家暂停营业，又陆续解决了转运车辆不足、居民不愿意前往集中隔离点等问题，一直驻扎在街道，中途只回了一次家。

对此，周邱忆感动地说，所有防疫一线的工作人员都是最勇敢、最肯吃苦的人，他们的健康关系着打赢疫情防控阻击战和紧接而来的年度“收官战”。本轮杭州疫情以来，湖滨街道规定了“连续上班7天必须休息1天”，时刻关注着一线工作人员工作强度和身体情况。

“真没想到会收到《强制休息令》，我知道这是街道对我的关心，但我还有很多工作要做，特殊时期，我要确保我们街道不掉链子，也请街道放心，我能行的！”今年51岁的黄晓明说。

结果，这条消息经各媒体公众号转发后，引发网络热议。17日晚7时，演员黄晓明也特地发了一条微博：“被官微@了，差点以为自己接到强制休息令，身体是革命的本钱，请身处杭州湖滨街道防疫一线的黄晓明同志必须休息一天！”对此，网友们纷纷表示：严重同意。

然而，杭州黄晓明并没有完成这份《强制休息令》。他

当晚12点回家洗澡，第二天早上6点又返岗了，“我认为是休息过了。”他说，自己是个老党员，在防疫关键时刻，一步都不能退，“疫情不减，我肯定不能离开工作岗位，这必须的”。

“只有确保一线战斗力不减，接下来的工作才会更加有成效，所以，这一《强制休息令》也不会是最后一张。”周邱忆说。果然，该街道东坡路社区党委书记朱江伟也同样收到了《强制休息令》。自12月7日疫情防控响应启动之后，朱江伟已经连续10天吃住在社区。为了处理数据，他每天最多要打700多个电话。

短暂的休整不是退缩，而是为了更好地战斗。“《强制休息令》的背后是基层干部的不懈坚守。防疫一线工作需要健康的体魄和充沛的精力，需要基层干部得到充分休息，所以这既是街道给的‘休息令’，也是一道‘关爱令’。”周邱忆表示。

疫情结束，我就娶你

他在马路这头庄严敬礼，她在马路那头温暖比心。“老婆，等疫情结束，我就娶你！”12月19日早上9点，宁波329国道与兆龙路口，王恺骐向一条马路之隔的心上人，大声喊出了这么一句话。

王恺骐是宁海县公安局交警大队城区中队民警，12月19日本是他与爱人邬莹颖举行婚礼的日子。谁料，镇海出现疫情，宁海警方迅速行动，驰援镇海。休假的王恺骐得知情况后，立即销假返回单位，并联系家人推迟婚礼，之后连续十几天驻守在329国道兆龙路口的防疫点。

19日上午，穿着小礼服、手拿捧花的邬莹颖突然出现在马路对面，向身穿白色防护服的王恺骐挥手致意，用这样特殊的“探班”向爱人王恺骐表达支持和爱意。

通讯员 周国亮

架设“平安前哨” 打造最美“枫”警

通讯员 毛军辉 陈淑倩 连笑笑

日前，温岭市城东街道九龙湖联勤工作站启动联合调解，邀请街道综治办、“老娘舅”、法官对辖区某小学4名学生课间嬉戏过程中不小心造成1名学生2颗门牙摔倒事项进行调解，顺利化解这起复杂纠纷。

联勤工作站是当地推进基层社会治理的一个新载体。今年以来，台州市公安局治安支队以新时代“枫桥经验”为指引，融合社会化、智能化、法治化、专业化的社会治理模式，指导温岭治安系统在全市治安“咽喉”部位高标准布建10个联勤工作站，并赋予基层治理“主阵地”、群防群治“大本营”和服务群众“便利店”的功能定位，构建高效协同的基层社会治理新格局。

资源整合 实现一站式办公

温岭公安发扬“支部建在连上”的优良传统，在每个工作站都建立临时党支部。截至目前，市公安局共有10名基层民警担任工作站支部书记(或副书记)兼站长，深化“党建+警务网格+全科网格”治理模式，常态化开展联勤联治。

(下转2版)

我省疫情防控工作取得阶段性成效 研究生考试将应考尽考

见习记者 邱锦

19日下午，浙江省新冠肺炎疫情防控第93场新闻发布会召开。

自12月18日下午4时，到19日下午4时，我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例15例(其中，绍兴14例、杭州1例)，含1例由无症状感染者转为确诊病例(在绍兴)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来，到19日下午4时，我省三地累计报告确诊病例475例。其中，宁波累计报告确诊病例74例；绍兴累计报告确诊病例372例；杭州累计报告确诊病例29例。

疫情防控工作取得阶段性成效

当前，我省疫情防控工作取得阶段性成效，宁波市应急响应等级从I级调整为II级应急响应，但形势仍然严峻复杂，特别是绍兴上虞疫情防控正处在最吃劲的关键阶段。全省将坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略，持续深化“源头查控+硬核隔离+精密智控”机制，坚定有力狠抓工作落实，尽快遏制疫情蔓延势头。

加强对疫情形势的科学研判，完善疫情每日分析报告机制，根据风险研判情况，及时调整优化对重点地区、

重点行业和重点人群的排查管控措施，把疫情防控工作的每一个环节做到位，尽快从根本上扭转局面。

确保疫情防控措施落实落地，特别是要精准解决好基层一线的疫情防控问题，压实属地管理、闭环转运、专班负责的人员管控机制，做到指令清晰、系统有序、条块畅达、执行有力。

强化分级分类管控措施。疫情发生地区要加大人工摸排和大数据摸排力度，坚决果断做好集中隔离，把密接隔离工作做密做实，应隔尽隔、规范隔离，严防疫情外溢。其他地区要进一步完善处置预案，继续严控严管会议、聚会和文娱等活动，守好公共场所和重点场所之门。

坚持人、物、环境同防机制，入境物品和环境的检测消毒要做到全覆盖、无死角；高风险岗位人员要严格落实底数清晰、人员固定、防护规范、全程闭环、高频检测等防控要求；交通运输场站和交通工具的通风、消毒等频次要增加。

认真负责地做好病例救治，坚持中西医结合、“一人一策”，抽调省级医疗专家队进驻绍兴，进一步提高综合救治能力和规范管理水平，让每一位患者尽早康复。

组织引导基层干部群众，积极回应群众诉求，加强基本生活和基本就医需求保障，及时发布健康提醒。

(下转2版)